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1. Úvod 
 
 
Nezisková organizácia Autistické centrum Andreas n.o. so sídlom Galandova 7, 
811 06 Bratislava vznikla 19.11.2001 a bola zaregistrovaná Krajským úradom 
v Bratislave pod registračným číslom OVVS/773/37/2001 – NO. 
 
DRUH VŠEOBECNE PROSPEŠNÝCH SLUŽIEB:  

Poskytovanie sociálnej pomoci a humanitárnej starostlivosti 
Vzdelávanie, výchova a rozvoj telesnej kultúry 
Tvorba, rozvoj, ochrana, obnova a prezentácia duchovných  a kultúrnych 

hodnôt 
 
Nezisková organizácia poskytuje všeobecne prospešné služby v oblasti sociálnej 
pomoci a humanitárnej starostlivosti u populácie postihnutej autistickým syndrómom 
podľa osobitného zákona : 
sociálnu prevenciu- na predchádzanie a zabraňovanie príčin vzniku porúch 
psychického, fyzického alebo sociálneho vývinu občana. Formy sociálnej prevencie 
sú vyhľadávacia, nápravná, rehabilitačná, resocializačná činnosť a organizovanie 
výchovno-rekreačných táborov, sociálne poradenstvo - odborná činnosť zameraná 
na pomoc fyzickej osobe v nepriaznivej sociálnej situácii na úrovni základného 
sociálneho poradenstva a špecializovaného poradenstva fyzickej osobe, rodine alebo 
komunite – ambulantná prostredníctvom poradní sociálneho poradenstva a terénna 
prostredníctvom terénnych programov, sociálna rehabilitácia – odborná činnosť na 
podporu samostatnosti a zručnosti fyzickej osoby, pracovná terapia – odborná 
činnosť na osvojenie pracovných návykov fyzickej osoby. 
Služby v oblasti vzdelávania , výchovy a rozvoja telesnej kultúry podľa osobitného 
zákona – ďalšie odborné vzdelávanie v akreditovanom vzdelávacom programe, ktorý 
vedie k doplneniu, obnoveniu, rozšíreniu alebo prehĺbeniu kvalifikácie, potrebnej na 
výkon odbornej činnosti. Záujmové vzdelávanie so zameraním Všeobecné 
vzdelávanie v problematike autizmu a Špecifické vzdelávanie v problematike autizmu 
pre rodiny, odborníkov a širokú verejnosť ukončené vydaním osvedčenia 
o absolvovaní. 
Ďalšie služby v oblasti tvorby, rozvoja, ochrany, obnovy a prezentácie duchovných 
a kultúrnych hodnôt, organizovanie rôznych kultúrnych, športových a spoločenských 
podujatí, výstav, prezentácií, kurzov, konferencií, besied, poskytovanie služieb 
v rámci Regionálneho centra autizmu pre Bratislavský samosprávny kraj.                                                    
 
Správna rada prerokovala a nadpolovičnou väčšinou schválila dňa 11.6.2014 
predloženú výročnú správu za rok 2013. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
2.  Prehľad činností vykonávaných v kalendárnom roku 2013 
 
 
2.1 Poskytované služby 

 
Autistické centrum Andreas® n.o. poskytuje sociálne služby na základe rozhodnutia 
Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR, ktoré nadobudlo právoplatnosť 4. 
novembra 2002. Na základe zmluvy č. 2/2013/FPP/ŠSP - SP o poskytnutí 
finančného príspevku na prevádzku poskytovanej sociálnej služby v zmysle § 
81 a nasl. zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení 
zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení 
neskorších predpisov na úhradu nákladov za poskytovanie sociálnych služieb a VZN 
č. 32/2009 o bližších podmienkach poskytovania finančného príspevku neverejným 
poskytovateľom poskytujúcim sociálne služby v súlade s § 75 až § 78 a § 81 zákona 
č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona  č. 455/1991 
Zb. O živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov, 
v podmienkach Bratislavského samosprávneho kraja, bola na účet 
č. 4008132065 / 7500 v roku 2013 poukázaná suma spolu 24.895,44 EUR na 
špecializované sociálne poradenstvo a 8.298,48 EUR na sociálnu rehabilitáciu. 
 
Uvedený finančný príspevok počas roka 2013 len čiastočne pokryl náklady 
nášho centra na realizáciu cieľov, vyplývajúcich zo zámeru poskytovania 
komplexných špecializovaných služieb výhradne autistickej populácii. Hospodárenie 
s pridelenými finančnými prostriedkami vykazujeme v správe o hospodárení v 
prílohe: Vyúčtovanie čerpania finančného príspevku za rok 2013. 

 
V roku 2013 pokračovala realizácia našich služieb v budove so záhradou, ktorá je vo 
vlastníctve našej neziskovej organizácie, na Galandovej ul. č. 7 v Bratislave 1, Staré 
Mesto. 
 
Počas celého roka 2013 sme poskytovali klientom s autizmom a ich rodinám, ako aj 
odborníkom nasledujúce zaregistrované služby, a to špecializované sociálne 
poradenstvo, sociálnu rehabilitáciu, včasnú starostlivosť, vývinovú 
diagnostiku, odborné a výchovno-vzdelávacie poradenstvo, doplnkové terapie, 
voľnočasové aktivity a vzdelávacie aktivity pre odborníkov.  
 
Diagnostika 
Ponúkame psychologické a špeciálno-pedagogické vyšetrenia detí a mladých ľudí 
s podozrením na  diagnózu z okruhu porúch autistického spektra (ďalej PAS). 
Súčasťou našej práce je špecifikácia diagnózy a definovanie individuálnych 
charakteristík dieťaťa či mladého človeka. Na základe vyšetrenia rodičia dostávajú 
odporučenie týkajúce sa ďalšej výchovy a vzdelávania dieťaťa. 
 
Vývinová diagnostika (PEP-R) 
Pri deťoch s PAS v predškolskom a mladšom školskom veku sa zameriavame na 
zisťovanie aktuálnej vývinovej úrovne dieťaťa v jednotlivých vývinových oblastiach 
(napodobňovanie, vnímanie, jemná motorika, hrubá motorika, koordinácia, 
poznávacie a verbálne schopnosti, porozumenie reči) a na určovanie silných 
a slabých stránok. Vývinová diagnostika PEP-R je dôležitým predpokladom 
k nastaveniu plánu a vhodnej formy starostlivosti v zmysle využitia ďalšieho 
potenciálu dieťaťa. 
 
 



Včasná starostlivosť  
Rodinám detí s PAS v predškolskom veku poskytujeme služby včasnej starostlivosti. 
Na základe psychologického vyšetrenia, stanovenia diagnózy, potrieb rodičov 
a interaktívnej práce s dieťaťom vytvoríme individuálny plán rozvoja dieťaťa, rodine 
vysvetlíme základné princípy a metódy práce s dieťaťom. V rámci starostlivosti 
organizujeme aj stretnutia rodičov. 
 
Odborné a výchovno-vzdelávacie poradenstvo 
V rámci poradenstva zabezpečujeme deťom a mládeži so špeciálnymi výchovno-
vzdelávacími potrebami komplexnú starostlivosť (špeciálno-pedagogickú, 
psychologickú, terapeutickú) , školskú integráciu týchto detí do škôl (materských, 
základných, stredných), vypracovávame podklady  
k individuálnym výchovno-vzdelávacím plánom a metodickým pokynom, 
spolupracujeme s pedagógmi, psychológmi, špeciálnymi pedagógmi a výchovnými 
poradcami na školách  
a pripravujeme podklady na rozhodovanie o zaradení alebo preradení detí do 
bežných alebo špeciálnych škôl. 
 
Sociálna rehabilitácia  
Zameriavame sa na rozvoj komunikačných zručností, sociálnych vzťahov, rozvoj 
vnímania, myslenia, poznávania a motorických zručností, na nácvik adekvátnych 
modelov správania, trávenie voľného času, hru a sebaobsluhu u detí s PAS. Ide o 
podporu smerujúcu k dosiahnutiu čo možno najvyššieho stupňa samostatnosti, 
nezávislosti a sebestačnosti. Služba je vykonávaná na základe akreditácie MPSVR. 
 
Sociálne poradenstvo 
Prostredníctvom informácií poskytujeme na úrovni základného sociálneho 
poradenstva potrebnú podporu pri uplatňovaní práv a nárokov pri jednaniach na 
úradoch, ministerstvách apod. V rámci špecializovaného sociálneho poradenstva sa 
zameriavame na zistenie príčin vzniku, charakteru a  rozsahu problémov dieťaťa, 
rodiny alebo blízkeho okolia s následne poskytnutou odbornou pomocou. Služba je 
vykonávaná na základe akreditácie MPSVR. 
 
Individuálna a skupinová terapia 
Pre deti a mladých ľudí realizujeme individuálne odborné terapie, ako aj ďalšie 
doplnkové terapie pod vedením skúsených lektorov a pedagógov (Snoezelen terapia, 
muzikoterapia, arteterapia, fyzioterapia, canisterapia, ergoterapia...). Tradične 
pokračujeme aj v poskytovaní skupinových a individuálnych terapií pre rodičov detí s 
PAS, príp. ostatných rodinných príslušníkov. Pravidelné stretnutia prebiehajú 
v centre Andreas v dvojtýždňových intervaloch a vedie ich psychologička 
Mgr. Katarína Széherová, sama matka dospelej autistickej dcéry. Navrhované témy 
sú podľa želania účastníkov, ako napríklad: vyrovnávanie sa rodiny s diagnózou 
dieťaťa; neprijatie diagnózy a jej spochybňovanie; tendencia rodiny 
k hyperprotektivite; zlosť a sebaľútosť; vyčerpanosť rodiny; vplyv na kvalitu vzťahov a 
klímy v rodine; krízové obdobia; problematika súrodencov; obhajoba dieťaťa 
na verejnosti... O poskytovanú službu sme zaznamenali zvýšený záujem v skupine 
rodičov detí s Aspergerovým syndrómom. Skupinovú terapiu pre túto skupinu rodičov 
plánujeme realizovať v roku 2014. 
 
Osveta a vzdelávanie  
Organizujeme semináre a školenia pre odbornú verejnosť, rodičov detí s PAS 
a všetkých, ktorí majú o problematiku autizmu záujem. V knižnici môžu záujemcovia 
nájsť množstvo odbornej literatúry, ako i beletrie v slovenskom, českom alebo 
anglickom jazyku. 



Kvantitatívne vyhodnotenie 
V roku 2013 Autistické centrum Andreas poskytlo 167 klientom diagnostiku na 232 
sedeniach. Po každom diagnostickom vyšetrení boli rodičia, prípadne samotní klienti 
v rámci základného a špecializovaného sociálneho poradenstva informovaní a 
poučení o ďalšom terapeutickom postupe a/alebo vzdelávaní. V roku 2013 naši 
sociálni poradcovia a špeciálni pedagógovia poskytli pre klientov 
z Bratislavského samosprávneho kraja viac ako 1.584 špecializovaných 
sociálnych poradenstiev a 506 výkonov ambulantnej formy sociálnej 
rehabilitácie. V rámci doplnkových terapií sme poskytovali pravidelne arteterapiu 16 
klientom, muzikoterapiu 12 klientom a Snoezelen terapiu 12 klientom. 
 
 
2.2 Prehľad realizovaných projektov 
 
Názov projektu: Pre rodičov bez rodičov 
Donor: Nadácia Pontis, Dobrá krajina 
Trvanie projektu: december 2009 – december 2014 
Cieľom projektu je zrealizovanie niekoľko "dňových alebo víkendových pobytov" pre 
deti s autizmom. Ide o obdobie, v ktorom deti nedochádzajú do škôl, stacionárov a 
podobných zariadení. Väčšina rodičov trávi so svojimi deťmi všetky voľné chvíle, t.j. 
nielen čas po práci, ale aj víkendy a dovolenky, kedy často krát nemožno hovoriť o 
oddychu a relaxe, keďže deti s autizmom vyžadujú zvýšenú starostlivosť a nepretržitý 
dozor. Absencia oddychu sa prejavuje negatívne aj na zdravotnom stave 
a psychickej pohode rodičov. Našou snahou je poskytnúť rodičom príležitosť na 
načerpanie nových síl, ako i istotu, že o ich deti bude odborne postarané. 
 
Názov projektu: Medicínske štúdie 
Trvanie projektu: december 2010 – december 2013 
Cieľom projektu je štúdia "Podávanie metylovaného derivátu vitamínu B12, 
koenzýmu Q10 a probiotík u detí s autizmom". Jednotlivé štúdie, úzko spojené 
s podávaním preparátov, sa postupne realizovali v rokoch 2011 až 2013. Vďaka 
niekoľkoročnej spolupráci s Lekárskou a Farmaceutickou fakultou UK v Bratislave 
boli výsledky počas roku viac krát prezentované rodičom v rôznych mestách po 
celom Slovensku. Aj na základe tejto spolupráce bolo pod vedením Prof. MUDr. 
Daniely Ostatníkovej v septembri 2013 na Lekárskej fakulte UK v Bratislave založené 
úzko špecializované Akademické centra výskumu autizmu (ACVA). V roku 2014 
bude ACVA realizovať nové výskumy a semináre v spolupráci s Nova Southern 
University na Floride v USA s cieľom zdieľať najnovšie poznatky v oblasti výskumu 
pôvodu autizmu ako aj nových prístupov, terapií.  
 
Názov projektu: Autism Competence Exchange (ACE) 
Trvanie projektu: marec 2012 – december 2014 
Predmetom viacročného medzinárodného projektu je zlepšenie starostlivosti o deti 
s poruchou autistického spektra (PAS), ktorá je v medzinárodnom porovnaní 
v Rakúsku ako i na Slovensku nedostačujúca. Lepšia starostlivosť znamená lepšia 
kvalifikácia odborníkov, ktorí môžu deťom s PAS a ich rodinám poskytnúť pomoc čo 
najskôr. Projekt ACE má dve základné časti.  
 
1. časť - Vzájomná výmena skúseností a zvyšovanie odborných kompetencií - 
bola zrealizovaná v roku 2013 prostredníctvom piatich workshopov a dvoch 
seminárov (viď. nižšie), cieľom ktorých bol prenos know-how od etablovaných 
odborníkov z Rakúska, Nemecka a Poľska smerom na Slovensko, a vzájomné 
zdieľanie odborných kompetencií v diagnostike, v poradenstve a v iných terapiách.  



2. časť - Špecializované jednoročné vzdelávanie v metóde ABA - začala v apríli 
2013 prvými teoretickými seminármi a ktorá bude pokračovať aj v roku 2014 
praktickými stážami. V prvom polroku 2013 hlavný partner projektu – Rakúska 
organizácia AutistenHilfe - vytvorila vzdelávacie kurikulum v metóde ABA ako prvé 
pilotné vzdelávanie svojho druhu tak ako v Rakúsku, tak i na Slovensku. ABA 
(Aplikovaná behaviorálna analýza) je intenzívna, štruktúrovaná, behavoriálne 
orientovaná forma terapie PAS, ktorá sa v ideálnom prípade aplikuje v rannom 
detskom veku. ABA je v súčasnosti empiricky najlepšie preskúmaná metóda v oblasti 
autizmu. Účastníkmi vzdelávania ABA je 18 odborníkov z okolia Bratislavy a Trnavy, 
ktorí sú rozdelení do dvoch skupín podľa intenzity školenia. Pri školení v ABA terapii 
spolupracujeme s Inštitútom pre podporu rozvoja (IWRD) v Gdansku/Poľsko, ktorý 
pracuje podľa modelu Princeton Child Development Institutes v USA. Školiteľkami 
vzdelávania sú Dr. Anna Budzinska (IWRD), ktorá má na starosti vedenie hospitácie 
a supervízie, a Dr. Beata Urbaniak (Centrum autizmu, Poľsko), ktorá má na starosti 
vedenie teoretických seminárov. 
Vzdelávanie „Aplikovaná behaviorálna analýza" sa realizuje v rámci projektu 
ACE ako súčasť Programu cezhraničnej spolupráce SLOVENSKÁ REPUBLIKA 
- 2007-2013. Projekt ACE podporuje aj Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja 
vidieka. 
 
Názov projektu: Včasná starostlivosť pre rodiny s deťmi s PAS 
Donor: Nadácia Orange a Orange Foundation 
Trvanie projektu: apríl 2012 – jún 2013 
Cieľom projektu bolo zmierňovanie negatívnych dôsledkov detského vývinového 
postihnutia na vývin dieťaťa a na jeho rodinu, zvyšovanie vývinovej úrovne dieťaťa a 
poskytovanie rodine a dieťaťu podmienky k integrácii. Včasná starostlivosť vychádza 
z individuálnych potrieb rodiny s autistickým členom. Starostlivosť bude poskytovaná 
rodinám, ktoré sa starajú o jedno alebo viac detí s PAS alebo s dôvodným 
podozrením na túto poruchu, do veku 7 rokov alebo do nástupu na povinnú školskú 
dochádzku. 
 
Názov projektu: Podpora činnosti centra Andreas 
donor: Slovenská elektrizačná prenosová sústava 
Trvanie projektu: november 2012 – jún 2013 
Predmetom projektu bola podpora činnosti Autistického centra Andreas a to najmä 
materiálne zabezpečenie odborných terapií, ako nákup didaktických pomôcok, 
materiál na ručné práce, hudobné nástroje a ostatné pomôcky na arteterapiu, 
muzikoterapiu, kanisterapiu a rehabilitáciu. 
 
Názov projektu: Terapia senzorickej integrácie 
Donor: Bratislava - Staré mesto  
Trvanie projektu: máj 2013 – december 2013 
Hlavným cieľom projektu je pravidelné a systematické poskytovanie terapie 
senzorickej integrácie klientom centra Andreas, ako i ostatným deťom a mladým 
ľuďom s PAS v rámci Bratislavy – Staré mesto. V rámci projektu sme zakúpili rôzne 
interaktívne multisenzorické pomôcky, ktoré budú slúžiť klientom v rámci terapií aj 
v ďalších rokoch. 
 
Názov projektu: Podpora činnosti centra Andreas 
donor: Národná banka Slovenska 
Trvanie projektu: jún 2013 – máj 2014 
Cieľom projektu je zakúpenie didaktických pomôcok pre odborné činnosti 
Autistického centra Andreas, ako včasná diagnostika, sociálna rehabilitácia a rôzne 
doplnkové terapie pre deti a mladých ľudí s autizmom. 



Názov projektu: Pestrotiene a netopierci 
Donor: Hodina deťom pri Nadácii deti Slovenska 
Trvanie projektu: júl 2012 – jún 2013 
Hlavným cieľom projektu bola prevencia vyčleňovania detí s autizmom v bežnej škole 
a budovanie bezpečného prostredia medzi spolužiakmi. Aktivitami sme podporovali 
rešpekt k rôznorodosti a znižovanie predsudkov. Do projektu sme zapojili nielen deti 
a mladých ľudí s Aspergerovým syndrómom (ďalej AS), ale najmä ich spolužiakov, 
rodičov a pedagogických pracovníkov, ktorí prichádzajú do kontaktu so žiakmi 
s vysokofunkčným autizmom a AS. Komunite školákov sme svet autizmu sprístupnili 
prostredníctvom filmových projekcií a diskusií. Rodičom detí s AS sme spoločne 
vytvorili priestor pre skupinové stretnutia a pedagogickým pracovníkom metodické 
zázemie a odbornú pomoc. 
 
Názov projektu: Pestrotiene a netopierci II. 
Donor: Nadácia pomôžem celému Slovensku a Nadačný fond Dell v Nadácii Pontis 
Trvanie projektu: október 2013 – december 2014 
Cieľom projektu je podpora integrácie detí s autizmom v bežnej škole, t.j. prevencia 
vyčleňovania detí s autizmom a budovanie bezpečného prostredia medzi 
spolužiakmi. Aktivitami plánujeme podporovať rešpekt k rôznorodosti a znižovať 
predsudky. Do projektu zapojíme žiakov s autizmom, ale aj ich spolužiakov a 
pedagogických pracovníkov, ktorí prichádzajú s integrovanými žiakmi do kontaktu. 
Komunite školákov chceme svet autizmu sprístupniť prostredníctvom zážitkových 
aktivít a diskusie. Pedagogickým pracovníkom poskytneme metodické zázemie a 
odbornú pomoc. 
 
Názov projektu: Viem ti povedať 
Donor: Nadačný fond Lenovo v Nadácii Pontis 
Trvanie projektu: november 2013 – november 2014 
Filantropický projekt „Viem ti povedať“ je zameraný na podporu komunikácie u detí a 
mladých ľudí s autizmom a zároveň s poruchami hovorenej reči a čítania. 
Prostredníctvom projektu bol centru Andreas poskytnutý nenávratný finančný dar vo 
forme dvoch tabletov prispôsobených pre aplikácie ABCD a Tap To Talk. Cieľom 
projektu je pomoc dvom deťom s autizmom prostredníctvom týchto aplikácií. 
 
 
2.3 Poskytované doplnkové terapie 
 
Arteterapia 
Aj v roku 2013 pokračovala arteterapia pre klientov z interného, ako i externého 
prostredia. Naďalej spolupracujeme s arteterapeutkami Jankou Detvajovou, Táňou 
Vlčkovou a Radanou Hvoreckou v oblasti výroby keramiky, ako aj iných výtvarných 
techník – maľba na hodváb, na tričká, práca s papierom a pod. Výrobky z našich 
dielní ponúkame na predaj v rámci sezónnych bratislavských trhov a rôznych 
podujatí neziskových organizácií a firiem. Arteterapiu poskytujeme približne 16 
klientom. 
 
Muzikoterapia 
V roku 2010 sme začali v centre Andreas realizovať muzikoterapiu pre klientov 
z interného, ako i externého prostredia. Muzikoterapia sa teší veľkej obľube. V terapii 
sa s klientmi pracuje s rôznymi nástrojmi. Niektorí klienti dokážu spolupracovať aj s 
inými klientmi súčasne, ale väčšina klientov je odkázaná na individuálny prístup. 
S klientmi sme začali najprv s bubnovaním. Bubny prinášajú klientom potešenie a 
radosť, preberajú z letargie, nabíjajú a transformujú. Iným klientom vyhovujú skôr 



klávesy, gitara a zvončeky. Muzikoterapiu realizujú Marek Gregorovič a Marcel Vén 
približne pre 12 klientov.  
 
Snoezelen terapia 
Ľudia s autizmom pri vnímaní a poznávaní svojho okolia sú hypersenzitívni, 
nedokážu množstvo prichádzajúcich zmyslových podnetov selektovať a vhodne 
spracovávať. Z hľadiska zmyslového vnímania dochádza k tzv. „presýteniu“ zmyslov. 
Dôsledkom môže byť únik autistu do svojho sveta (vypnutie príjmu) alebo reakcia 
nežiaducim správaním – agresiou voči okoliu, voči sebe, krikom a pod. Obzvlášť 
kritické je obdobie puberty, kedy stres a narastajúca frustrácia z neschopnosti 
komunikovať vyvolávajú závažnejšie formy problémového správania. 
Medikamentózna liečba nelieči príčinu, ale iba tlmí tieto prejavy a prináša so sebou 
množstvo vedľajších účinkov. Jednou z mála účinných metód na zvládanie týchto 
stavov je Snoezelen (z holandských slov – čuchať a driemať). Ide o multistimulačnú 
metódu, ktorá produkuje pocit pohody - spôsobuje uvoľnenie, privádza k relaxácii, ale 
na strane druhej aktivuje - prebúdza záujem, riadi a usmerňuje podnety, odbúrava 
strach, podporuje nadväzovanie sociálnych vzťahov a komunikáciu. Snoezelen 
terapiu poskytujeme od začiatku roka 2009. Snozelen terapia v našom centre sa 
stáva veľmi žiadanou a to hlavne vďaka odborníkom, ako i modernému technickému 
vybaveniu. Terapiu poskytujeme približne 12 klientom. V roku 2013 Snoezelen 
terapiu poskytovali Anna Óvaryová, Petra Ostrožlíková a Lenka Brinčíková. 
 
Canisterapia 
V roku 2010 sme začali v záhrade centre Andreas realizovať canisterapiu. 
Canisterapia je finančne veľmi náročná. Pre každého klienta je zvolený pes na 
základe diagnostiky a vytýčeného cieľa v terapii klienta. Najčastejšie spolupracujeme 
so psom Tin-Tinom. V roku 2013 bola canisterapia poskytovaná jednému klientovi. 
 
 
2.4 Poskytované vzdelávanie v externom prostredí 
 
Naši odborníci vykonali viacero odborných školení v rôznych organizáciách, firmách, 
na univerzitnej pôde, ako aj na stredných a základných školách: 
 
 28.1.2013 - odborný seminár pre pedagógov „Žiak s Aspergerovým 

syndrómom v škole“ na Cirkevnej základne škole Narnia v Bratislave 
 
 6.3.2013 - seminár „Aspergerov syndróm“ na Pedagogickej fakulte 

Univerzity Komenského v Bratislave 
 
 13.3.2013 - seminár „Aspergerov syndróm“ na Pedagogickej fakulte 

Univerzity Komenského v Bratislave 
 
 24.4.2013 - konferencia „Môže to byť autizmus“ v Trstenej, kde so svojím 

príspevkom o Aspergerovom syndróme vystúpila Mgr. Nadežda Okenicová, 
riaditeľka pre odbornú činnosť centra Andreas.  

 
 3.7.2013 - odborný seminár pre pedagógov „Žiak s Aspergerovým 

syndrómom v škole“ v Spojenej škole sv. Františka Assiského v Malackách 
 
 3.9.2013 - odborný seminár pre pedagógov „Autistické dieťa v základnej 

škole“ na Základnej škole v Spišskej Novej Vsi 
 



 15.11.2013 - odborný seminár pre odborníkov „Žiak s Aspergerovým 
syndrómom alebo vysokofunkčným autizmom v škole“ v Centre 
pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie na Drieňovej ulice 
v Bratislave 

 
 
2.5 Poskytované vzdelávanie v centre Andreas 
 
Priamo v našom centre sme v roku 2013 pre rôzne cieľové skupiny zorganizovali 
nasledovné semináre, workshopy a školenia: 
 
 1. až 2.2.2013 - workshop "Praktické využitie iPADu pre vzdelávanie detí s 

poruchou autistického spektra“, ktorý je určený rodičom, ako i pedagógom 
a vychovávateľom detí s autizmom 
 

 22. a 23.2.2013 – workshop „Poruchy autistického spektra – 
psychologická diagnostika a aktuálna situácia diagnostiky na Slovensku 
a v Rakúsku", v rámci projektu ACE 

 
 12.3.2013 – školenie o autizme pre zamestnancov spoločnosti LENOVO 

 
 15. a 16.3.2013 – workshop „Aspergerov syndróm: Fakty, diagnostika a 

poradenstvo", v rámci projektu ACE 
 

 18.3.2013 - odborný seminár „Žiak s Aspergerovým syndrómom alebo 
vysokofunkčným autizmom v škole“ s cieľom oboznámiť učiteľov, 
špeciálnych pedagógov, psychológov a ďalších odborných zamestnancov 
školy s prejavmi a vzdelávacími potrebami žiakov s Aspergerovým 
syndrómom, prípadne vysokofunkčným autizmom, a poskytnúť im informácie, 
ktoré povedú k úspešnej integrácii týchto žiakov na škole 
 

 26.3.2013 - odborný seminár „Dieťa s Aspergerovým syndrómom alebo 
vysokofunkčným autizmom v materskej škôlke“ s cieľom oboznámiť 
učiteľov, vychovávateľov a ďalších odborných zamestnancov škôlky 
s prejavmi detí s Aspergerovým syndrómom alebo vysokofunkčným autizmom, 
a poskytnúť im informácie, ktoré povedú k úspešnej integrácii týchto detí 
v ďalšom vzdelávaní 
 

 9.4.2013 - odborný seminár pre pedagógov „Žiak s Aspergerovým 
syndrómom alebo vysokofunkčným autizmom v škole“  
 

 9.4.2013 - workshop pre rodičov „Tvorba úloh pre deti s autizmom - 
štruktúra a vizuálne usporiadanie priestoru, času a postupu”, cieľom 
ktorého bolo teoreticky a prakticky oboznámiť rodičov ako vytvoriť doma pre 
svoje dieťa s autizmom rôzne typy úloh na precvičovanie konkrétnych 
zručností každodenného života 
 

 19. až 21.4.2013 - odborný teoretický Seminár I. v metóde ABA, v rámci 
projektu ACE  
 

 3. až 5.5.2013 - odborný teoretický Seminár II. v metóde ABA, v rámci 
projektu ACE 

 



 7.5.2013 - odborný seminár pre pedagógov, vychovávateľov, ale aj rodičov 
"Dieťa s Aspergerovým syndrómom alebo vysokofunkčným autizmom v 
materskej škôlke" 
 

 7.5.2013 - workshop pre rodičov „Tvorba úloh pre deti s autizmom - 
štruktúra a vizuálne usporiadanie priestoru, času a postupu” 
 

 18. a 19.5.2013 – workshop „Autizmus z pohľadu psychiatrie a 
psychoterapie", v rámci projektu ACE 
 

 28.5.2013 –triedny workshop „Pestrotiene a netopierce” pre stredoškolákov 
a ich pedagógov 
 

 31.5.2013 –triedny workshop „Pestrotiene a netopierce” pre stredoškolákov 
a ich pedagógov 
 

 4.6.2013 - odborný seminár pre pedagógov „Žiak s Aspergerovým 
syndrómom alebo vysokofunkčným autizmom v škole“ 
 

 4.6.2013 –triedny workshop „Pestrotiene a netopierce” pre starších žiakov 
základnej školy a ich pedagógov 
 

 4.6.2013 - workshop pre rodičov „Tvorba úloh pre deti s autizmom - 
štruktúra a vizuálne usporiadanie priestoru, času a postupu” 
 

 11.6.2013 - seminár o Aspergerovom syndróme, diskusia 
 

 18.6.2013 –triedny workshop „Pestrotiene a netopierce” pre starších žiakov 
základnej školy a ich pedagógov 
 

 28. až 29.6.2013 - workshop "Praktické využitie iPADu pre vzdelávanie detí 
s poruchou autistického spektra“, ktorý je určený rodičom, ako i 
pedagógom a vychovávateľom detí s autizmom 

 
 18. a 19.10.2013 – workshop „TEACCH a vývinová diagnostika PEP-R", 

v rámci projektu ACE 
 
 9.11.2013 – workshop „Systém mentoringu pre žiakov s PAS v 

integrujúcom školskom systéme vo Viedni”, v rámci projektu ACE 
 
V seminároch a workshopoch plánujeme pokračovať aj v roku 2014. 
 
 
2.6 Zvyšovanie odbornej kompetencie pracovníkov centra Andreas 
 
Snahou centra Andreas je posilňovať vo svojich radoch celoživotné vzdelávanie 
s cieľom ponúkať klientom moderné a efektívne služby v čo najvyššej miere. V roku 
2013 zamestnanci Autistického centra Andreas sa zúčastnili niekoľkých vzdelávacích 
seminárov, na ktorých si zvyšovali svoje odborné kompetencie: 
 
 12. a 13.2.2013 – akreditované školenie „Cars I. a II .– škála dětského 

autistického chování“ v APLA Praha 
 

http://www.andreas.sk/files/seminarpreMS.pdf
http://www.andreas.sk/files/seminarpreMS.pdf
http://www.andreas.sk/files/seminarpreMS.pdf


 8. až 9.3.2013 – medzinárodná konferencia „Nahliadnite do sveta autizmu“ 
na Štrbskom Plese 
 

 14.6.2013 – Deň workhsopov „Spoločne to dokážeme“ v APLA Praha  
 

 17.6.2013 – minikonferencia „Autism research in Slovakia from 
interprofessional perspective” na Lekárskej fakulte Univerzity Komenského 
v Bratislave 

 
 3.7.2013 – konferencia pre odborníkov „Aplikovaná behaviorálna analýza 

a jej význam v interprofesionálnej liečbe detí s autizmom“ na Lekárskej 
fakulte Univerzity Komenského v Bratislave 

 
 2. až 6.9.2013 – školenie ADOS na Lekárskej fakulte Univerzity Komenského 

v Bratislave 
 

 9.10.2013 – medzinárodná seminár „Autizmus a komunikácia“ v Košiciach 
 
 12. a 20.10.2013 – Medzinárodná arteterapeutická konferencia zameraná 

na preventívnu a arteterapeutickú prácu s deťmi a mladými ľuďmi v školskom 
prostredí v Bratislave 
 

 22.11.2013 – školenie „Využitie posilnení pri tréningu mandov u ranných 
študentov”, Pezinok  
 

 13.12.2013 – školenie „Rozvíjanie hry a hrových zručností u detí s 
diagnózou autizmu”, Pezinok  
 

 29.11.2013 – seminár „Nové prístupy k diagnostike a terapii autizmu na 
Slovensku“ v Prešove 

 
 
2.7 Osveta  
 
Pravidelne sa zúčastňujeme verejných prezentácií a diskusií, cieľom ktorých je širšej 
verejnosti priblížiť problematiku diagnózy autizmu a sprostredkovať rôzne prístupy 
v starostlivosti o ľudí s autizmom:  
 
 19.3.2013 – slávnostné otvorenie výstavy „AUTISTI – ARTISTI II.“ 

v knižnici na Farmaceutickej fakulte UK v Bratislave v rámci týždňa TYFAVKA 
– týždeň farmaceutického vzdelávania a kariéry. Počas týždňa bol na fakulte 
inštalovaný panel o problematike autizmu. 

 
 5.4.2013 – Deň autizmu v Rádiu Devín – ranné vysielanie s hosťkou 

Kateřinou Nakládalovou, riaditeľkou centra Andreas 
 
 24.4.2013 – beseda o autizme „SME TU JA VŠETCI“ pri príležitosti 

Svetového dňa autizmu v spolupráci s predajňou Artfórum, hosťami ktorej boli 
riaditeľka Kateřina Nakládalová, psychologička a prekladateľka Katarína 
Széherová, a moderátor Juraj Kušnierik. Rozhovor doplnilo hudobné 
vystúpenie na gitare a bubnoch Lukáša Vosátka, mladého muža s autizmom 
s jeho muzikoterapeutom Marcelom Vénom. Diskusiou sme otvorili predajnú 
výstavu obrazov našich klientov. 
 



 29.5.2013 – okrúhly stôl na tému „ADHD a autizmus – najznámejšie detské 
duševné poruchy“ s podtitulom témy „Hyperkinetická porucha a poruchy 
autistického spektra, ktoré trápia deti, rodičov aj učiteľov“ v Lige za 
duševné zdravie SR. S diskutujúcimi:  MUDr. Ján Šuba, primár Kliniky detskej 
psychiatrie LF UK a DFNsP, Kramáre, MUDr. Terézia Rosenbergerová, 
detská psychiatrička 1. psychiatrická klinika UNLP v Košiciach, PhDr. Táňa 
Majerníková, riaditeľka Špeciálnej pedagogickej poradne v Košiciach, PhDr. 
Igor Lukáč, psychológ, adolescentné odd. 1.psychiatrickej kliniky UNLP v 
Košiciach, PaedDr. Mária Koščová, špeciálna pedagogička a zástupkyňa 
riaditeľa CPPPaP Bratislava V. a Kateřina Nakládalová – matka syna s 
autizmom, ktorá je zároveň riaditeľkou Autistického centra Andreas n.o. 

 
 28. a 19.6.2013 – rozhlasová relácia o canisterapii „Psi, ktorí pomáhajú“, 

kde rozprávala o vplyve canisterapie na svojho syna Kateřina Nakládalová 
a špeciálna pedagogička Lucia Gallová, ako aj canisterapeut Marek Vadas 
 

 18.9.2013 – televízna relácia „Dámsky klub“, na pôde ktorého rozprávala 
Nadežda Okenicová o úskaliach, ale i reálnych prístupoch vo vzdelávaní detí 
a žiakov s Aspergerovým syndrómom 

 
 7.11.2013 – tlačová konferencia Nadácie pre deti Slovenska o autizme 

z príležitosti kampane pre filantropickú zbierku Hodina deťom, na ktorej 
prezentovala činnosť Autistického centra riaditeľka Kateŕina Nakládalová 
a psychologička Jiřina Kántorová. V diskusii tiež vystúpila mama syna 
s Aspergerovým syndrómom. 
 

 2009 - 2013 – Asociácia poskytovateľov sociálnych služieb  
V máji 2009 sa centrum Andreas stalo riadnym členom Asociácie 
poskytovateľov sociálnych služieb na pôde MPSVaR. Cieľom Asociácie je 
ovplyvňovať budúcnosť autistickej populácie na Slovensku a spolupracovať 
s danými príslušnými rezortmi a zákonodarcami. V roku 2013 sme sa 
pravidelne stretávali na platforme APSS a diskutovali o aktuálnych 
problémoch 

 
 2011 - 2013 – filmový dokument Tak ďaleko, tak blízko  

Dokument režiséra Jara Vojteka má odhaľovať každodennú náročnosť života 
autistov začlenených v rodinách. Pôjde o spoločensko-vzdelávací dokument, 
prostredníctvom ktorého chceme odtabuizovať tému autizmu, podporiť 
objektívne vnímanie ľudí s autizmom verejnosťou a pochopiť videnie sveta 
očami samotných autistov. Na postprodukciu filmu máme už koproducenta, 
ktorý v roku 2013 prebral všetky aktivity na dokončovacie práce na filme. 
V roku 2014 očakávame premiéru filmu. 

 
2.8 Komunitné a dobrovoľnícke aktivity v centre Andreas 
 
Počas roka sa snažíme pozývať „vonkajšiu“ komunitu k nám do centra, čím 
nadväzujeme bližšie kontakty so susedmi alebo aj inou komunitou (firmy, 
spoločenstvá, školy) a otvárame priestor pre ďalšiu spoluprácu. Cieľom aktivít je 
nadviazanie bližších kontaktov a predstavenie činnosti nášho centra, ako 
aj výsledkov aktivít našich klientov. Dobrovoľníci často navštevujú naše centrum 
za účelom pomoci, či v záhrade alebo v budove, kde pomáhajú v činnostiach, na 
ktoré nám ostáva málo času. Každoročne k nám chodia ´skupinoví´ dobrovoľníci 
z troch firiem, ale začínajú nás pravidelne navštevovať aj individuálni dobrovoľníci, 



ktorí sa venujú buď konkrétnym klientom (v roku 2013 štyria dobrovoľníci) alebo 
nosia PET fľašky, ktoré naši klienti stláčajú v rámci ergoterapie. 
 
 14. a 15.6.2013 – dobrovoľnícka aktivita „Naše mesto“ prostredníctvom 

Nadácie Pontis 
 

 9.5.2013 – pomoc žiakov CZŠ Narnia v arte dielni 
 
 20.9.2013 – Ďeň dobrovoľníctva v rámci projektu Národného 

dobrovoľníckeho centra CARDO 
 
 28.11.2013 – pomoc žiakov CZŠ Narnia v arte dielni 

 
2.9 Trhy a iné dobročinné akcie 
 
Svoju činnosť v oblasti autizmu sme nepriamo prezentovali aj na rôznych mestských 
trhoch a iných verejno-spoločenských aktivitách, na ktorých sme ponúkali výrobky 
našich klientov za dobrovoľný alebo benefičný príspevok v rámci verejnej zbierky: 
 
 18.3. až 2.4.2013 – predajná výstava AUTISTI – ARTISTI, Bratislava 

 
 23.3.2013 – Dobrý trh, Panenská ulica v Bratislave 

 
 24.4. až 27.5.2013 – predajná výstava SME TU JA VŠETCI, Bratislava 

 
 1.6. až 30.9.2013 – kampaň spoločnosti Orange, počas ktorej za každý 

odovzdaný mobil daroval mobilný operátor na rozvoj nášho centra 1 euro 
 
 11. až 14.7.2013 – festival Pohoda, Trenčín 

 
 1.9.2013 – Alžbetin trh v pivniciach Bratislavského hrad 

 
 20. a 21.9.2013 – Radničkine trhy na Primaciálnom námestí v Bratislave 

 
 20.11.2013 – Open Market, Dell, Bratislava 

 
 1.12.2013 – Malý trh v Horskom parku, Bratislava 

 
 4.12.2013 – Vianočný večierok, Bratislava 

 
 8. až 15.12.2013 – Vianočné trhy na Hlavnom námestí, Bratislava 

 
 9. až 31.12.2013 – predajná výstava v Galérii X, Bratislava 

 
 10.12.2013 – Vianočný večierok, Swiss Re, Bratislava 

 
 11. a 12.12.2013 – Vianočné trhy, VÚB, Bratislava 

 
 12.12.2013 – Vianočné trhy v SLSP, Bratislava 

 
 13.12.2013 – Vianočné trhy v Unicredit, Bratislava 

 
 16.12.2013 – Vianočné trhy v HP, Bratislava 

 
 19.12.2013 – Punč pomoci, Hviezdoslavovo námestie, Bratislava 



 
3.  Ročná účtovná závierka 
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:a-::aaul 008

2. Dlhodobi hhotni majetok r. 010 aZ r.020 009 830196 25 295663.05 534533,20 569844.20

P...-.: (031) 010 110416,25 1r04r6 25 110416 25

U_ ::.=i aa oPJ^. 011

02r-!08 ,09-aLr 412 706|5,38 282814,76 423266,62 458416,82

S:-::::r: _.-i. ne vec a s[bory hnuie nich veci
:22-:a2-a92AU) 013 13664,62 12414,29 850,33 1011,13

:.: .. : :. o-. O2l 08: -O92Ai

015

Z='::_:.:arc a iazne zverat6 026 (086 + 092A1:l) 016

:_::_, : _:::.i hmo1ni maletok 02e (088 + 09241:l) 011

::::.- : -:::.i arnotnli rna etok 029 , t089 +092AUl 0'18

:: s:: _:-- : r - Jdobeho hrn otneho m aleiku (A42 - O94l

:: .-..davky na dlhodobi hmotni nrajetok (052

3 Drhodobyfinananimajetok t.O22aZt.O2A 021

:::::.a 
=^.a papere a podle y v obchodnich

3::::-:3:::^ v ovledan€l osobe (061,096AU) 422

-:: : :,: .:.ra peplere a podie y v obchodnich
3:: :a_:s:a.. s Dodstatnim vptyvonr (062 - 096 AU)

I -:.: ::__a papiere drzan€ do sp atnost (065 096 AU) 424

:i:'r ::: - (om v skupine a oslatne poz aky (066 + 067)
:::_ 025

as::-i, . -.dobi rinanani nrajerok (069 096 AU)

C:si:_:^: a hodobeho fnananeho maietku (1143 096 A0) 427

i-:..-1-,:: o,eddavky na d hodoby finanani majetok (053
::: IL 028



srDlTl--flrcoSLjvaha (Ua NUJ 1-01)

L
L:L--r
L'
L.L-r
L.
L'
L^
L^l-,
L:
L^
U
L'
L..J

L^
L^
L'r
t__rr
L'
t-_

t:
t__r
t_
L:
L'
L'
L'r
t_r
L-r

3 l 6 7 7

a.r
Bein6 iatovne obdobie

Brutto

2 3

B. oBEZNi IvtAJEToK spoLu r. o3o+ r. 037+ r. 042 + r. 0s1 029 35705,34 35705,3,1 46309,06

zisoby r. o3j ai r,036 030

Nrateribi \112 + 119) 191

Neackcna3nj viroba a polotovary vastnelviroby (121
-i22: t'a2+193 )

032

Yi...tt (123 194)

Z'.. .'.a \124 195) 434

icr:. (132 + T39)- 196 035
F.:.,1^-:. !r:v,dzkove preddavky na zasoby (314 AU -
3:-:.1 036

2. Dlhodoba pohtadnvky r. 038 aZ r.04.1 037 8318.85

::_ :::. ", : .b.hodnaho styk! (311 A! a2 314 AU) ,3S1 A0 76428

a:::-: ::_ :.:!kv (315 AU 391AU)

= ' ..2,.. ,.. u*stnikonr zdru2eni (35eAU - 391AU) 040
_:::- 2::.i! I 335 AU + 373 AU + 375 AU + 37SAU)

041 7551,57

3 h?rlodobe oohladavry r. 043 az r. 0SO n42 15257,90 15257,9A 9,150,00

::- :::..- : ..chodneho stykLr (3T TAU a2 3r4 ALll) - 391AU 0.13 21A,aA 240,50

-:::r: ::- -::/k/ (3T5 AU 391 AU)

l,:::.:_: s: S.., no! postovno! a zdravotn)tm poidovnam
045

::':.: ::_ :.:!ky (.341 a2345) 046 3J5 70 335 70

-:- :::.'- u :alodu i nandnich vztahov k statnem! rozpoatu
: ':::::::- -:.nnel samospraw {346+ 348)

a4T r,1681,70 14681 70 9450,00

="........a laastnikomzdru2eni (358AU,391A!)

:: .. -:- a rz-. 196 .t^J

i3354U + 373Ai + 375AU + 378AU) - 391AU 050

4 Finana.e Llaty r, 052 a2 r.056 051 24417.44 20417,14 24544.21

1211 + 213) 4475 67 1175,67 835 41

::.:,:-::- 1221 Aa + 261j 15571,77 1597177 27744 AA

:?_-:.:,::, s dobo! viazanost dlhso! akoleden rok (221AU)

055

:::::':_ : ..:n.dobeho i nanendho majetku (259 - 291AU) 056

c. casovE RozLisENtE spoLu r. 058 a r. 059 057 32221 13 3222113 617 21
1 \:. ::, .-r-. clr obdobi (381) 058 TT2,3Q 772,3Q 617 21

: -, :-:-:.lr obdobi (385) 059 31448,83 31448 83

MA,IEIOX SPOLU r.001 + L O29 + r. 057 060 898122,72 295663 0s 602459 67 616774,47



srDf IreoSivaha iua NUJ 1-01) 
]

L
L_
l.-
L-
L_
L_
L_
L:
Lr
L_
L^t-,L
L-
L'
t_
t_
L_
t_
t_
t__

t_
t__

t-_
t_
l__rr
t_
t_
t_rrr
l-

3 2 6 7 7

e.r
BeZn€ 

'letovne predchadzajlce'latovne

A. VLASTNE ZDROJE KRYTIA IVIAJETKU SPOLU
r.062+ r.068 + r.072 + r. 073

061 289991 84 277246 22

1 lma' e a penazre fondy r. 063 a2 r. 067 052 t8t 196 43 181196 43
Zd(lac.e iman e (411) 063 18|96 43 181196 43o. o, 6ro o.r.oe16oodt"o.ob,-hopeop,, a _
Fo_d .eprodlkc e (413) 065
c." .. "..-oe.zp.- dn- a14.at'ua2a.a2ta. A A

C:.'.\ a.: r.zd e y z precenen a kap ialo\i ich rlaastin (415) 067
2 Eoldy wore.e zo zisku r. 069 az r. 07.1 068 90866 64 90866 64

r.2.1-i fold (421) 069
:_rt i.,....e zo zsk! (423)

lsi:.:'cily 1427) aT1 90866 64 90866,64
3 Ne\rysporjadany visledok hospod6renia mlnultch rokov

072 6160,01

4 Visledok hospod;renia za !atovne obdobie r. 060 - {r. 062 + r.
0€8 : r.072 + r. 074 + r. 101)

073 12745,62 936,86

B.C-D7 E ZOBOJE SPOLU r. 075 - r.0?9 + L O87 + r. 097 074 343347,37 3337T4,27
1. Rezetr/ | 076 at t. O7A 075 3232,68 .1899,25

I 
^U 076

.:.-.'.,.-rt 145 ) aT7
:'.. .:... ,.ze^t\ (323 + 45lAU + 459AU) 07E 3232,68 4899,25

:. D' :rooe 7:!azty r080a2r.086 079 I138.67 I191.95
::.::'r :::.., ieho fond! 1472) 080 r 138.67 I191.95

081

::.;:-. : -: r! 1474 ai) 082

?ie preddavky 1475) 083

- ::::: -:..j2krlrovane dodalky (476)

- _::::::-..ky na L:rlrrad! (478) 085
,:::-: r -:robe z,va:ky (373AU+479AU) 086

3. <'-.(odobe z6vazky r. 088 at r. 096 087 21891 34
::.::'.::.:"odneho siyku (321 aZ 326)okrem 323 088 1596,64
::,::.-.::2amestnancom (331+ 333)

:: o .l ouposlo.no-r7di oa,- po .o,1"'
090 245,2A

-'.'......zzkl t341a23A5)

:.::.. :..!ca! inaninich vztahov k statnernlr rozpoatu a

:::: r::- "z3nrnelsemospra4' (346+348)

-:.:. - : ..c sanich nesplatenich cennich pap erov a vkladov
0!r3

::.::"r ..a Llaaslnikonr zdrlr:eni (368)

::::,:. -a:i pr zdru:eni (396) c95
a.t.'.'. .a..,azry (379 + 373 Atl + 474 AU + 479 AU) 096 24449 42

:. 3a.kov€ vipomocia poiidky r.098 aZ r. 100 097 277AA4 6A 3276A7 A7
I _::::a ::nkove uvery (461AU) 098 277044 6A 327603 07
-:r_.::_r:!e Ljlery | 231+ 232 + 4A1AuJ 099
:_ ::: .'?:<cdob6 finandne qpomoci 1241+ 249) r00 84 00

c. cAsovE RozLisENtE spolu t.102aL103 101 9124,46 5705,98
1 ..::.,. ."dicch lbdobi (383)

..-r3, .-dLic.h obdobl {384) 9124,46 5705,98
VL-csINE ZOROJE A cUDZIE ZDROJE SPO!U r.061+ r.074 + r.101 104 602459,67 616770,17



/srDf IV)ikaz z skov a stral iia NUJ 2-01) r00

t
U
t-_-

L.
l__

L
L,
l-_a-,L
t__

E
t_
|._

l__

t_
L_
t_
l._
t__

1_
t_
t_
t_
L_
t_
l__

l__

t_
t_
t_
t_r
L
L.
t-

3 8 2 6

N6klady

b 2 3

01 9394,86 943,92 10338,7a 16873,39

O2 9792,57 9792,57 9264,93

03 11632,29

O4 392Q,22 3924.22 2982,98

05 3211,67 3211.67 1609,63

\:. .rr na reprezentic u 06 1076.87 1A76 A7 960,90

07 41543,78 3486 80 45030 58 503J1,28

08 5195,+.39 51954 39 49776,13
l:.:__: soc alne po sienie a zdravotn€

09 17734.71 17734.71 I I819.30

:::::_: s.. alne poisten e

::-: __: s.c alne n6k ady '11 2132,19 213219 1646.83

:: -::::_: 3.., ne naklady

::' : -r:.r3vich voz die 13

ar: ::-: -:-.lte nosil 1572,99 1972 99 76,79

:]: -:i::-. ::.: a pop atky t5 309 28 309 28 392 95

16 300
:r: ::::.:.:rut! a pene e 17

::: .:_: loh ad,vky

19 22AO 7A 22AA,7Q 5991 26

2A 2 t8 2,14 551
:-a a.', 21

23

: .: :'i::r: nak 3dy 24 41222 412,22 3112 26

- ::. ,.- rl-rdobeho nehrnotneho malerku a__ : ::r::". hmotieho nrajetku 25 6903,28 24147,72 35311,00 35785 6l

:::::'..3 cena predaneho d lrodobdho
-,:_-:r:.o.naletk! a dlhcdob6ho 2B

- :::-:.ei.e papiere

2n

:i r.. 1a kr,ikodobi fnanini maletok 29

30

\:. ?.j na precenenie cennich papierov 3l

.:Ta : 2!atovanie opravnich po oiiek 32

-: si i.lte prlspevky organ z:aninr
33

:::..:"!i. prispevky nim'liiovnim
3.1 350 00 350 00 6200 00

j::..:-lia prispevky fyz ckim osob6m
:::ij:.lta prispevky z pod e Lr zap atenel

36

i:s.r:.lte prispevky z verelnel zb erky 37

Uatovi t.ieda 5 spolu t-0ta2t.37 36 151422 92 34811,,13 186234,35 208495,Q6



L
L-
L-
uL'
U
uL'L--rL'r
f
r_
r_
L'
l__

1_
t__r
[_

t._
1_
L.
t_
t"_
t_
t._
1_

L'
1_
L'
t__rr
t-_
I'

Vikaz z skov a stret iUa NUJ 2,01

t. 39 ar t.73

a-: : ::., :: .a. sane pohladavky

:r_ :r:.:-. .-_irosy

:r: ::.:_-: :ollatky

_a. : :_:::ja d h.dobeho nehmorneho_::r- : . -odobeho hrnotn6ho ma eik!

:: , ,_::- : : ".dcb€ha inandneho majetku

::: 
.i. ::'.rala cernlich papierov a

::r -:. r.-.t:t: materalu

-- . ._:,r : i-:rkodobeho fnananelro

.:: :_ ::: :_ sielky od rnich orgaf zacii
::: :_ :::.- sc:lky od fyz ckich osob

::: :_::: a.nske prispevky

... - -.../, z pad)e)u zap arenejdane

.a- : ::: :- soevky z verejnich zbierok

Ua:ova rr'ieda 6 sDolu

tco i srD fTT-fl

V!-=i:d.i hospodirenia pred zdanenim
t.74-t.34

t/,s : dok hospodiiren'a po zdanenj
(t.75-|t.76+t.77)

3 1 8 2 6 1 7

T?by z3 viastne virobky
I::byzpredajasu2leb 18838,50 52619,53 61011,15
T2o, z; preda.y torar

Z.rena siav! zisab nedokondenel utroby

Zr -r: sra, ! zasob po oto,a ov

Z-..: stavu zesob utrobkov

Z-._: siavu zasob zvierat

1':ia:: mateia u a iovanr

-.: .4.. !nLliroorganizadnich s u: eb

:.: .::: a hoaobeho hmotneho majetku

::::-: i:{rt} a pen, e

34611,44 45110.92

4815.54

2.tsr8 80 245r 8 80 41677,44

1589,r9

47814 89
16,1128,54 3,1811 43 207558 20

12745,62
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4.  Správa audítora 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



AUDIT COMPANY SLOVAKIA. s.r.o.
Licencla i.:170 Samorinska 32,821 06 Bratislava. SR

SPRAVA NEZAVtSLEHo AuoiroRn
k 31. decembru 2013

pre spolodnosl

Autistickf centrum Andreas
n,o,

sidlo: Galandava 7 Brctislava 811 06
rco 31 B2t 6t7 .

teo 35683s11
Dte .2a2aw126
tC-DPH: sK2o2o33i126

Zapis v OROS Bratislava I,Odd.:Sro,V.a.:1 0364/8
le..0A 4212 45641311 fax:0O 421 245525614
e-mail : iakatsova@auditkonlo.sk, info@audiikonto.sk
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SPRAVA NEZAMSLEHO AUDITORA
pre spolodnost' Autistick6 centrum Andreas, n.o.

Uskutodn li sme audit prioienej udtovnej z:lvierky spoloanosti Autistick6 centrum AndTeas, no., ktora obsahuje
suvahu k 31 decembru 2013, vi,kaz zskov a strat za rok kondac ktomuto datumLl, a poznemky ktorc obsahujl
prehlad viznamnich idtovnich zAsad a idtovnich metod a dalsie vysve ujuce infomacje.

Zodpovednosl ilafuhneha orgenu za iitovni zbvietku

Statutamy orgdn je zodpovedni za zostavenie tejto udtovnej zaverky, ktora poskytuje pravdvi avemi obraz
v s r lade so za konom o idla\tniclue a 431120A2 Z.z v znen i nes ko dich ptedpisov (d'alej en , za kon o idtovn ictve')
aza ntern6 kontroy, ktore atatutamy organ pova:uje za potrebnd pre zostavenie udtovnej zavierky, ktora
neobsahuje viznamne nespravnosti, 6i u: v d6sledku podvodu alebo chyby.

Zadpovednosl audilora

Nasou zodpovednoslou je vyjadril stanovisko k tejto riatovnel zavie*e na zaklade naSho auditu. Aud t sme vykona
v stlade s medzinarodnimi audito|skimi 6tandardami. Podla t)tchto ltandardov meme dodr:iavat etickd po:iadavky,
napanovat a vykonat audit tak aby sme ziskal primeran6 ustenie, ;e tdtovna zevlerka neobsahlje viznamn6
nespdvnostj.

Sicasibu aldtu je uskutoanenie postupov na zlskanie auditoGkich ddkazov osumach a Ljdajoch vykazanich
v iatovnej zavie.ke Zvolene postupy zavisia od Llsudku audito€, vratane posudenia rizik viznamnej nesprdvnost
v udiovnej zavie*e, di uZ vddsedku podvodu alebo chyby Pri posudzovanl tohto dzika auditor berie do uvahy
ijri.m6 kontroly reevantn6 na zostavefie udtovnej zavierky v idtovnejjednotke, ktore poskytule postupy vhodnd za
danich oko nosti nie vaak na idely vyjadrenia stanoviska k uainnosti tnternich kontrot Ljitovnej jed n otky. Audit d,a ej
zahrira vyhodrotenie vhodnosti pouiitich itdtovnich zasad a udtovnich metod ako ajprimeranosti udtovnich
odlradov. kto16 urob latatutamy orgiin, ako ajvyhodnotenie ce lkovej p rezent6c e ,atovnej zevjerky

Sme presveddeni, Ze auditorskd d6kazy, ktod srne ziskali, poskytuju dostatodni avhodni zekad pre nase
audliorske stanovlsko.

Sianoyisko

Podla naiho stanoviska, iatovna zavierka poskytLlje vo vsetkich viznamnich sivjslostiach pGVdivi a verni,obraz
inandnej situecie spo odnosti Autistjck6 centrum Andreas n o. k 31 decembru 2013 a vis edku jej hospodarenia za
rok konaiac k uvedendmu dAtumu v stlade so zakonom o ldtovnictve

Sratrslava, L april 2014

AUDIT CAMPANY SLOVAKA. s.t.o

Samorinska 32,821 06 Bnlislava

Zepis v AR AS Brcilslava I,

Oddiel: Sra. Vlaika t.: 1A364/8

Licencia a. I /0

c/---->t
lng. Takebave kistina
zodpovedni, auditor

Licencia audilora e 97A



5.  Príjmy a výdavky 
 

 
• Príjmy za rok 2013 boli celkovo v sume 198 940 eur. 
• Výdavky za rok 2013  boli celkovo v sume 186 234 eur. 

 
 
Členenie príjmov je uvedené v samostatnej kapitole č. 6. Prehľad príjmov. 
 
• Konečný zostatok v pokladni k 31.12.2013 bol 3 771 eur. 
• Konečný zostatok na účtoch k 31.12.2013 bol 15 972 eur. 
• Konečný zostatok spolu 19 743 eur. 

 
 
Členenie výdavkov: 
  

  spotreba materiálu 10 338 € 
opravy a 
udržiavanie  3 920 € 
cestovné 3 212 € 
spotreba energie 9 793 € 
služby  45 031 € 
mzdové náklady  71 825 € 
odpisy 35 311 €  
dane a poplatky  2 282 € 
ostatné náklady 4 522 € 
 
výdavky celkom 186 234 € 

 
 
Všetky výdaje boli vynaložené v súvislosti so zaregistrovanými službami. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
6.  Prehľad príjmov o daroch, príspevkoch a príjmoch za rok 2013 

 
 
 

P.č. 
 

Zdroj Dar Príspevok Príjem Pozn. 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 

 

Úroky 
Prijaté dary – Nadácia Orange 
atelier2 
Orange Slovensko, a.s. 
WellGiving, o.z. 
Pedagogická fakulta UK BA 
Dobrá krajina  
NBS 
GEOTECH Bratislava 
Hlavné mesto BA 
Nakládalová Kateřina 
Mészárosová Magdaléna 
Anonymný darca 
Príspevky z verejných zbierok  
Príspevky z podielu zaplatenej dane 
VÚC 
Nadácia Pontis – Naša Bratislava 
Bratislava – Staré mesto 
Nadácia Pomôže celé Slovensko 
Ministerstvo pôdohospodárstva SR 
Tržby z predaja služieb  
Tržby z predaja tovaru 

 
10 120,- 

500,- 
10 895,- 

190,- 
46,- 

5 722,- 
2 000,- 

250,- 
50,- 

3 000,- 
1 000,- 
5 654,- 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

770,- 
24 519,- 
33 194,- 

400,- 
200,- 

1 069,- 
 45 699,- 

 

12,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
52 620,- 
  1 030,- 

 
 
 

 
 
Spolu 
 

 
39 427,- 

 

 
105 851,- 

 

 
53 662,- 

 
 

 
 
 
 

7.  Stav pohybu majetku a záväzkov 
 

Na stave majetku nedošlo počas roka 2013 k žiadnym zásadným zmenám, z majetku 
nebol žiaden vyradený. Nezisková organizácia je aj naďalej majiteľom objektu so 
záhradou na Galandovej 7, nadobudnutého kúpnou zmluvou z roku 2003 
a zrekonštruovaného počas rokov 2004 – 2006. Zmeny účtovné sú uvedené 
v pripojených účtovných výkazoch.  
 
 
 
 



 
8.  Zmeny a nové zloženie v orgánoch neziskovej organizácie 

 
Naša organizácia počas roka 2013 pracovala v spolupráci so správnou a dozornou 
radou v nasledujúcom zložení. 
 
Správna rada 
Pavol Klučka  
Ing. Roman Mészáros 
Ing. Rastislav Nakládal 
Ing. Jana Pšenáková - predsedkyňa Správnej rady 
MUDr. Jozef Šóth, CSc. 
 
Dozorná rada  
Františka Ďurkovská  
Eva Trnačevičová  
Vanesa Vojtíšková  
 
Členovia Správnej rady a Dozornej rady neziskovej organizácie Andreas® n.o. 
vykonávajú svoju funkciu bez nároku na odmenu. 
 
 

9.  Ďalšie údaje určené správnou radou 
 
Správna rada neurčila žiadne ďalšie údaje na zverejnenie vo výročnej správe. 
 
 

10. Vyjadrenie revízora 
 
Naša nezisková organizácia nemá revízora. 
 
 
 
 
 
 
V Bratislave, 20.6.2014                                       
 
                                                                       
 
 
                                                                           Ing. Kateřina Nakládalová 
                                                                                      riaditeľka  
 
 
 
 
Autistické centrum Andreas® n.o. 
Galandova 7, 811 06 Bratislava I.; T/F: +421 2 544 10 907 

M: +421 905 746 280; eMail: andreas@andreas.sk; web: www.andreas.sk 

Právna forma: nezisková organizácia; IČO: 31 821 677; DIČ: 202 170 2683 

mailto:andreas@andreas.sk
http://www.andreas.sk/

